

## Информация

### **по результатах контрольного мероприятия «Проверка законности и эффективности (экономности и результативности) использования бюджетных средств и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Калужской области, полученных государственным бюджетным учреждением Калужской области «Калужский дом-интернат для престарелых и инвалидов» в 2022-2023 годах (отдельные вопросы – за текущий период 2024 года)»**

Проверка проведена на основании Закона Калужской области от 28.10.2011 № 193-ОЗ «О Контрольно-счётной палате Калужской области», пункта 1.2.3 плана работы Контрольно-счётной палаты на 2024 год и распоряжения о проведении контрольного мероприятия от 10.01.2024 № 1-П.

По итогам проведения контрольного мероприятия выявлено следующее.

**1. Нецелевого и неэффективного (не результативного) использования средств областного бюджета и средств от приносящей доход деятельности не установлено.**

**2. Незаконное расходование средств областного бюджета, а именно:**

- нарушение подпункта 2.3.3 пункта 2.3 раздела II Приложения № 4 к Закону Калужской области от 13.11.2009 № 593-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников организаций социального обслуживания, находящихся в ведении Калужской области» (далее – Закон № 593-ОЗ) и пункта 3.6 Положения об оплате труда, в части производимых выплат работникам государственного бюджетного учреждения Калужской области «Калужский дом-интернат для престарелых и инвалидов» (далее – Учреждение или Дом-интернат) за интенсивность и высокие результаты работы, превышающие установленные Положением об оплате труда нормативы;

- нарушение подпункта 2.3.3 раздела II Приложения № 4 к Закону № 593-ОЗ и Положения об оплате труда, в части производимых выплат работникам Учреждения за интенсивность и высокие результаты работы по критериям, не предусмотренным Положением об оплате труда;

- нарушение подпункта 2.3.3 пункта 2.3 раздела II Приложения № 4 к Закону № 593-ОЗ и Положения об оплате труда, в части осуществления ежемесячной выплаты за повышающий коэффициент и за интенсивность и высокие результаты работы по критерию «За наличие квалификационной категории» (оплата производилась дважды за один и тот же показатель).

**3. Нарушение нормативных правовых актов Российской Федерации, не имеющее стоимостной оценки, а именно:**

- нарушение приказа министерства труда и социальной защиты Калужской области от 29.03.2021 № 493-П «Об утверждении норм питания при социальном обслуживании граждан пожилого возраста, инвалидов и лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации» (далее – Приказ № 493-П), в части использования продуктов питания сверх установленных норм за счёт средств от приносящей доход деятельности (средства проживающих, взимаемые за оказанные социальные услуги – 75%);

- нарушение Приказа № 493-П, в части приобретения продуктов питания, не предусмотренных перечнем приказа за счёт средств от приносящей доход деятельности (средства проживающих, взимаемые за оказанные социальные услуги – 75%);

- нарушение приказа министерства по делам семьи, демографической и социальной политике Калужской области от 20.08.2014 № 1013 «Об утверждении нормативов обеспечения мягким инвентарем граждан пожилого возраста, инвалидов и лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации, при предоставлении социальных услуг в организациях социального обслуживания, находящихся в ведении Калужской области», в части нарушения сроков выдачи мягкого инвентаря.

- нарушение Положения о расходовании личных денежных средств недееспособных граждан, утверждённого приказом директора учреждения от 12.04.2021 № 59-ОСН, в части приобретения в 2022 году белковой смеси (не предусмотрено Положением о расходовании личных денежных средств недееспособных граждан).

- нарушение статьи 1151 Гражданского кодекса Российской Федерации, в части принятия мер по передаче в собственность Российской Федерации выморочного имущества.

По результатам проверки в адрес государственного бюджетного учреждения Калужской области «Калужский дом-интернат для престарелых и инвалидов», министерства труда и социальной защиты Калужской области направлены представления с предложениями по устранению выявленных нарушений.

Итоги проверки рассмотрены на коллегии Контрольно-счётной палаты Калужской области.